
Reihe der Alkohole 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

Löslichkeit von Alkoholen 
 

 

 

Erklärung am Beispiel von Ethanol:   

 

 

 

 

 

    

    unpolare C-Kette   polare Hydroxyl-Gruppe 

    lipophil ≙ fettlöslich   hydrophil ≙ wasserlöslich 
 

 

Ethanol ist sowohl fettlöslich als auch wasserlöslich (Zwittermolekül)!  

 

Je höher der Alkohol (also je länger die C-Kette), umso schlechter ist der Alkohol in Wasser löslich, weil 

die Hydroxyl-Gruppe einen immer kleineren Anteil im Molekül ausmacht.  

 

Die Löslichkeit in Fett wird aus dem gleichen Grund natürlich besser. 
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